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The downside of the internet for bookselling is that there is often very little 
personal contact between the bookseller and the book buyer.  
 
We hope to remedy this by offering a bespoke and customer focused service 
and have been in the book business for over fifty five years.  
 
For this catalogue we selected items from our large and interesting stock to 
show the diversity of the subjects we cover as well as recent acquisitions.  
 
If you don’t see anything of interest in this particular catalogue, hopefully you 
will feel encouraged to visit our website: www.kbooksltd.co.uk which shows 
the types of books, prints, portraits and maps that we deal in and our extensive 
stock (70,000+) is viewable on AbeBooks via this link.  

________________________________________________________ 

 

How to order:  
 
The above image features all the books in List 22 Part 12 (Items 493 - 565). If you 
are interested in a particular item and would like more detailed images, please 
contact us and we can e-mail these to you or alternatively images are posted on 
AbeBooks - just search for the book title within our inventory via this link. 
 
Please order directly from K Books Ltd, quote Cat 22 Part 12, the page number, 
item number & title 
 

By phone: 01759 302142 (UK) +44 1759 302142 (International) 
 

By e-mail: kbooks@clara.co.uk  
 

By letter: K Books Ltd, Waplington Hall, Allerthorpe, York, YO42 4RS, UK 
 

Postage is extra. When you order we will issue an invoice. Payment by PayPal, 
bank transfer (BACs) or cheque.  
__________________________________________________________________ 
 

We plan to issue general catalogues like this once or twice a month containing  
reasonably priced books. We also issue a monthly Classics list (Latin and Greek 
mainly) and an Art list – if you would like to receive these as well, please let us 
know. 
 

If you no longer wish to receive catalogues, please do contact us and we will 
remove you from our mailing list.  
 

http://www.kbooksltd.co.uk/
https://www.abebooks.co.uk/k-books-ltd-aba-ilab-york/99083/sf
https://www.abebooks.co.uk/k-books-ltd-aba-ilab-york/99083/sf
mailto:kbooks@clara.co.uk
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493. SAINT-EVREMONT, Charles de. Oeuvres Meslees de Mr. De Saint-Evremont. 

5 VOLUME SET, over 1500 pages, titles printed in red and black, titles with a 

woodcut vignette view of Amsterdam, bound in contemporary calf, all edges 

speckled, spines with raised bands and gilt tooling, titled in gilt, gilt decorated 

dentelles, front board of volume IV slightly wormed (extinct), otherwise a very 

good set of a handsomely printed edition, Chez Pierre Mortier, Amsterdam, 1699.  

* one of France's greatest philosophical writers, Lord of Saint-Évremont/Charles 

Marguetel de Saint-Denis (1614-1703), was a moralist and a libertine critic. The 

author was also on good terms with English writers such as Hobbes, Waller and 

Cowley. French text. £490 
 

494. ANON. Book of Common Prayer ... [together with] ... The Psalter of Psalms 

of David ... Unpaginated, bound in red morocco, gilt tooled spine and gilt tooled 

borders to front and back boards, gilt lettered, gilt decorated inner dentelles, all 

edges gilt, marbled endpapers, Provenance: with the armorial bookplate of  M 

Gen. Aylmer [Baron Aylmer of Lyons, Co. Kildare], some browning of the paper 

and very slight wear, but a good little volume, Published for John Reeves, Esq., 

London, circa 1840. £90 
 

495. SHAW, Bernard. The Four Pleasant Plays [Arms & the Man; Candida: A 

Mystery; The Man of Destiny: A Trifle; You Never Can Tell: A Comedy]. 382pp, 

original wrappers bound in, bound in quarter red morocco, raised bands, gilt 

lettered, marbled endpapers, very good condition, Bernhard Tauchnitz, Leipzig, 

circa 1930. * "All great truths begin as blasphemies" (Shaw). £35 
 

496. BEATTIE, James. The Minstrel; or the Progress of Genius: and Other Poems 

by ... 176pp, additional engraved title page, engravings, bound in full blue 

morocco, raised bands, gilt decorated spine, title label inset on red morocco, 

morocco faded and some foxing & water staining but a good acceptable copy, 

Printed for John Sharpe, London, 1816. £40 
 

497. MÉSENGUY, François-Philippe. EXPOSITION de LA DOCTRINE CHRÉTIENNE 

ou Instructions sur les Principales Vérités de la Religion. Tome Premier ... 4 

Volumes, Nouvelle edition revue & augmentee par l ‘Auteur, bound in 

contemporary mottled calf, raised bands, gilt decorated spines, titles in gilt, all 

edges marbled, marbled boards, minor wear to heads of spines of volumes 2, 3 & 

4  o/w a VERY GOOD SET, Chez Saillant & Desaint, Paris, 1767. * French text. £280 
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498. HAGGARD, H. Rider. Allan Quatermain. 312pp, bound in imitation calf, gilt 

decorated spine and lettering, very good condition, George G. Harrap & Company 

Ltd, London, 1928. * an excellent adventure novel set in Africa. £18 

 

499. TREVELYAN, R.C. (Editor). From the Chinese. xvi + 92pp, bound in brown 

cloth, blue lettered, dust wrapper unclipped, very good condition, Oxford 

University Press, Oxford, 1945. * a fine collection - Trevelyan was advised by 

Arthur Waley. £20 

 

500. PHILLIPS, Stephen. Paolo & Francesca, a Tragedy in Four Acts. 120pp, 

bound in full green morocco, elaborately gilt decorated front board, raised 

bands, gilt lettered, top edge gilt, pages a little crinkly o/w very good condition, 

John Lane, Bodley Head, London, 1900. * a splendidly bound play. £35 

 

501. HUGO, Victor. The Toilers of the Sea. 2 vols in one, 251 + 263, engraved 

frontis, bound in half morocco with marbled boards, neatly and expertly re-

spined with back strip re-laid, gilt decorated spine, title label inset on red 

morocco, very good condition, Thomas Y. Crowell & Co. , New York, circa 1888. * 

nicely bound. £35 

 

502. CONFUCIUS. The Sayings of Confucius, a New Translation of the Greater 

Part of the Confucian Analects with Introduction and Notes By Lionel Giles.  

132pp, bound in red cloth, black lettered, dust wrapper clipped, very good 

condition, John Murray, London, 1949. * "If language is lucid, that is 

enough."(Confucius) £15 

 

503. JEANNIARD DU DOT, A. Ou En Est Le Spiritisme? Sa Nature et Ses Dangers ... 

[BOUND WITH] ... Ou En Est L'Hypnotisme. Son Histoire Sa Nature et Ses 

Dangers .... 64 & 62pp, bound in quarter calf with marbled boards, raised bands, 

gilt lettered, very good condition, Librairie Bloud & Cie, Paris, 1907. * spiritualism 

and hypnotism. £35 

 

504. WAUGH, Edwin. Lancashire Songs. iv + 81 + 8pp adverts, bound in red 

embossed cloth, gilt decorated front board and spine, a bright crisp copy, John 

Heywood, Manchester, circa 1863. * illustrative of Lancashire life. £40 
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505. ANON. Episodes of the Sea in Former Days: Records of Suffering and 

Saving. A Book for Boys. 256pp, additional engraved title, frontispiece, bond in 

green cloth, pictorial gilt decorated front board, gilt decorated spine, gilt lettered, 

Provenance: Manchester Central School Prize awarded to 'Robert Cardwell, 

October 1884', very good condition, Blackie & Sons, London, 1880. * boy's 19th 

century adventure story. £25 
 

506. CAMPBELL, Thomas. Gertrude of Wyoming and Other Poems. (vii) + 160pp, 

additional engraved title and frontispiece, bound in polished calf, raised bands, 

gilt decorated spine, title labels inset on red morocco, marbled endpapers, minor 

foxing and labels slightly chipped o/w very good condition, Longman, Hurst, Rees, 

Orme, and Brown, London, 1825. *Its gentle pathos and its general elegance & 

...style ensured that Gertrude...obtained a warm welcome." £45 
 

507. BERNARD, A.H. Legends of the Rhine. Translated from the German ... 

316pp, illustrated, bound in half blue calf, raised bands, gilt decorated spine, title 

label inset on red morocco, marbled endpapers, pages slightly browned and 

binding slightly rubbed o/w very good condition, Joseph Halenza, Mayence, circa 

1860. £35 
 

508. PUFFENDORF, Samuel. Introductio ad Historiam Europeam, Latine reddita a 

O. Frid. Cramero ... [BOUND WITH] ... De Monarchia Pontificis Roman I. Liber 

Singularis. (lxviii) + 524 + 142 + (16)pp index, printer's device on title page, 

recently re-bound in quarter calf with boards, new endpapers, retaining the 

bookplate of Richard Congreve, the English Positivist (1818-1899), some 

browning to title page but the rest of the book is on extremely clean paper, with 

very clear typography, very good condition, Guilielmi vande Water, Utrecht, 

1693. £280 
 

509. PERRUCCIO, Andrea. L'Agnano Zeffonnato, Poemma Aroieco [owned By 

Robert Southey]. FIRST EDITION, xxiv + 147pp, lacking final 8 un-numbered 

pages, printer's device on title page, bound in contemporary calf, re-spined in calf 

with gilt lining and title label in black morocco onset, presented in a recent red 

quarter morocco slipcase and chemise, this volume was owned by the poet 

Robert Southey, and has been signed by him on the bottom of the title page with 

the date 1797, very good condition, Gio. Fransesco Paci, Naples, 1678. * a rare 

opportunity to acquire a book owned by Robert Southey. £600 
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510. SALOMONE. Poesie di Salomone Fiorentino. New Edition, 2 vols in one, (8) + 

174 + 175pp, bound in diced calf, gilt lined boards, gilt decorated spine, title label 

inset on red morocco, marbled endpapers, very good condition, Assunto Barbani 

E. Co., Livorno,1815. New Edition, 2 vols in one, (8) + 174 + 175pp, bound in diced 

calf, gilt lined boards, gilt decorated spine, title label inset on red morocco, 

marbled endpapers, very good condition, Assunto Barbani E. Co., Livorno,1815. 

£55 

 

511. BREMER, Frederika. Das Haus ... Aus dem Schwedischen. Dritte ... Auflage 

... 3 VOLS in 1, vi + 294 + 193 +188pp, bound in contemporary half calf, gilt 

lettered, marbled boards and endpapers, bound by Proudfoot of Euston Square, 

London, very good, Brockhaus, Leipzig, 1842 -1845. * bound with her 'Streit und 

Friede', 1845. Swedish novelist whose novels depict family relationships in middle 

& upper class circles - a great protagonist of female emancipation. £50 

 

512. MONTGOMERY, James. The Poetical Works Of James Montgomery Of 

Sheffield With A Memoir. xxii + 456pp, illustrated with 8 steel engravings bound 

in an elaborate gilt decorated green cloth binding, bevelled boards, decorated 

spine though gilt is slightly faded, all edges gilt, Gall & Inglis, Edinburgh, no date 

of publication but British Library gives date of publication as 1881. * a very 

handsome binding. £48 

 

513. DE MOLIERE. Oeuvres Completes De Moliere. 2 VOLUMES, over 1500pp, 10 

fine hand coloured engravings of characters from the plays, bound in red grained 

boards, gilt lettered, marbled endpapers, all edges gilt, Provenance: with the 

bookplate of C. R. Robert  in both volumes, Garnier Freres, Paris, circa 1870. * 

French text. A very attractive set in fine condition. £100 

 

514. CODY, Sherwin, (Editor). A Selection from the World's Greatest Short 

Stories Illustrative of the History of Short Story Writing, with Critical and 

Historical Comments by ...  412pp, bound in three quarter green morocco, raised 

bands, gilt lettered, top edge gilt, marbled boards and endpapers, very good 

condition, McClurg & Company, Chicago, USA, 1904. * bound in the style of 

Bumpus. £40 
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515. GUERRAZZI, Francesco Domenico. Isabella Orsini, Duchessa di Bracciano. 

Terza Edizione, 447pp, bound in full contemporary vellum, gilt tooled spine, gilt 

lettered, Provenance: with the book plate of Henry Theophilus Clements, very 

good condition, Felice le Monnier, Florence, 1845. *first printed in 1844 by the 

Italian patriot who was enormously popular during his lifetime. Italian text. £50 

 

516. LEAR, Edward. Nonsense Songs. 128pp, finely illustrated by the author, 

hardcover, bound with  pictorial boards and brown cloth spine, black lettered, 

very good condition, Frederick Warne & Co. Ltd, London, circa 1930. * with all the 

original pictures & verses. £35 

 

517. FAN CHENG-TA. The Golden Year of Fan Cheng-Ta. A Chinese Rural 

Sequence Rendered Into English Verse By Gerald Bullett with Notes and 

Calligraphic Decorations By Tsui Chi. 44pp, illustrated, hardcover, bound in green 

cloth, gilt lettered, very good condition, Cambridge University Press, Cambridge, 

1946. £20 

 

518. HAPGOOD, Norman. The Stage in America, 1897-1900 by ... x + 408pp, 

hardcover, bound in red cloth, gilt lettered, cloth on spine slightly faded o/w very 

good, The Macmillan Company, New York, 1901. * a splendid survey of American 

Theatre. £30 

 

519. GONZALEZ DI MENDOZA, Juan. Rerum Morumque in Regno Chinensi 

Maxime Notablium Historia ex ipsis Chinensium libris & Religiosorum, qui in illo 

primi fuerunt literis ac relatione concinnata ... Two parts bound as one, (iv) + 

176 + 222 + (14)pp, woodcut printer's device on title, bound in contemporary 

calf, gilt ruled border on front & back board, gilt coat of arms on both front and 

back boards, lacks free endpapers and has some minor extinct worming to the 

last few leaves, Provenance:  inscription on verso of title "In mimori figura tertio 

Joanni Cornelio de Mulder ... 1750", very good condition, Widow & Heirs of 

Franciscus Fickaert, Antwerp, 1655. * the first edition was in Spanish, printed in 

1585. This edition is in Latin. A valuable early account of China and the early 

Missions. SCARCE - a most desirable item. Early Account of China - With Some 

Account of Mexico & the Philippines. £2000 
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520. GRAVES, Professor Frank Pierrepont. A History of Education Before the 

Middle Ages. xiv + 304pp, hardcover, bound in green cloth, gilt crest on front 

board, gilt lettered, Provenance: prize binding from Edinburgh University 

awarded to Bernard W. Upward in 1913, very good condition, The Macmillan 

Company, New York, 1911. * a detailed well researched study - fascinating 

reading. £35 

 

521. CONRAD, Joseph. Suspense. FIRST EDITION, ix + 303pp, frontispiece, red 

cloth with embossed shield on front board, slightly foxed (first 12 pages or so) 

o/w very good, J. M. Dent & Sons Ltd, London, 1925. £20 

 

522. MRS. KEATING. Puss in Boots. 35pp, put into play form by Miss. Keating, 

original buff printed wrappers - worn and some parts missing but no loss to text, 

good condition, Samuel French Ltd, London, circa 1890. * No. 7 in the series: 

'Fairy and Home Plays For Home Performance' For home entertainment. £9.90 

 

523. [BATES, Dr. George & SKINNER, T.]. [Elenchus Motuum Nuperorum in 

Anglia]. A Short Narrative of the Late Troubles in England. First Written in Latin 

... and Now Don Into English ... 1649. LIMITED EDITION, xxxvii + 151pp, portrait, 

number 133 of a limited edition of 320 copies, elaborately bound in vellum, gilt 

decorated spine and boards done in the style of a Tudor Printing, top edge gilt, 

other edges uncut, very good condition, F. E. Robinson & Co., London, 1902.* a 

translation in 1649 of George Bate's 'Elenchus Motuum Nuperorum in Anglia' - 

very readable. The binding is in the style of one done in 1624 for Charles, Prince 

of Wales. £52 

 

524. APULEIUS, Lucius. Oeuvres Complètes D'Apulée Traduites En Français Par 

Victor Betolaud.  2 VOLUMES, over 1000pp, bound in half green morocco, title 

labels inset on red morocco, raised bands, gilt decorated spine, marbled 

endpapers, very good condition, Garnier Freres, Paris, 1891. * nice edition 

complete with valuable notes. French text. £55 

 

 

 

 



10 

 

525. GORDON, Adam Lindsay. The Poems of Adam Lindsay Gordan Including 

Several Never Before Printed, Arranged by Douglas Sladen. xxxii + 320pp, 

illustrated, bound in brown morocco by Bumpus, raised bands, gilt lettered, gilt 

inner dentelles, all edges gilt, slightly foxed & rubbed o/w very good condition, 

Constable and Company Ltd., London, 1917. * Gordon - both Byronic and the 

National Poet of Australia. £40 

 

526. ANON. The Weekly Monitor: a Series of Essays on Moral & Religious 

Subjects (By a Layman). xv + 270pp, Numbers 1 - 41, bound in half calf, title label 

inset on red morocco, very good, America: Printed, London Reprinted and sold by 

William Phillips, London, 1815. * The Weekly Monitor - was originally published 

in the Charleston Courier. 41 splendid essays on religious subjects. SCARCE item. 

£100 

 

527. EVANS, John. A Sketch of the Denominations of the Christian World; ... 

Eleventh Edition, corrected & enlarged ... xxxvi + 278pp, frontispiece and title 

foxed, bound in full tree calf, elaborate gilt decorated spine, title label inset on 

red morocco, very good condition, nice binding, Crosby & Co., London, 1808. * 

persuasive to religious moderation. £40 

 

528. SCOTT, Sir Walter. Poems by Sir Walter Scott. xvi + 665 + 6 + 16pp of book 

adverts, engraved frontis, elaborate additional title page,  illustrated with steel 

engravings by Keeley Halswelle, bound in an elaborate brown cloth binding, with 

raised panel in white, blue, pink, black and gilt, bevelled boards, decorated spine, 

all edges gilt, a handsome binding, internally clean and bright, very good 

condition, William P. Nimmo, Edinburgh, no date of publication but circa 1880. 

£48 

 

529. GIDE, Andre. Le Roi Candaule. LIMITED EDITION [and possibly FIRST 

EDITION], 167pp, bound in original blue wrappers (slightly frayed), limited edition 

No. 206 of 300 copies, very good condition and partly un-opened, Librairie 

Gallimard, Paris, circa 1910. £45 
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530. MORE, Hannah. The Spirit of Prayer ... x + 226 + 2pp of adverts, beautifully 

bound in burgundy embossed calf, elaborate gilt decorated spine and boards, gilt 

decorated inner dentelles, attractive marbled endpapers, all edges marbled, 

Provenance: inscription saying: 'John Grant Sargent, As a token of remembrance 

from his friend, John Dollin Bassett, 1834', very good condition, T. Cadell, London, 

1831. £80 

 

531. VOLTAIRE. The Princess of Babylon. LIMITED EDITION, (vi)+157pp, frontis, 

illustrated by Thomas Lowinsky, bound in marbled boards, neatly & expertly re-

spined in a vellum type binding, No 291 of a Limited Edition of 1500, very good 

condition, Nonesuch Press, London, 1927. * a 'Nonesuch' Voltaire in very good 

condition. £40 

 

532. CARTER, John. Books and Book-Collectors. 196pp, hardcover, bound in red 

cloth, gilt lettered, ex-library with usual stamps and withdrawal stamp o/w good 

condition, Rupert Hart-Davis, London, 1956. * eighteen fascinating articles on 

aspects of book collecting. £12 

 

533. DUBOUCHET, Le Docteur. Maladies Des Voies Urinaires et Des Organes de 

la Génération. Dixieme Edition, 396pp, richly bound in polished calf, raised 

bands, gilt decorated spine, gilt lined boards, title label of brown morocco with 

gilt lettering onset, marbled endpapers, hinges slightly cracked but firm and 

strong, good condition, Germer Bailliere, Paris, 1851. * French text. £65 

 

534. HARTING, J. E. Our Summer Migrants, an Account of the Migratory Birds 

Which Pass the Summer in the British Isles. x + 336pp, numerous illustrations by 

THOMAS BEWICK, bound in full prize calf, with Edinburgh Collegiate School gilt 

crest on front board, gilt lined boards, raised bands, gilt decorated spine, title 

label inset on black morocco, all edges marbled, bound by Seton & Mackenzie, 

very good condition, Bickers & Son, London, 1875. £75 
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535. SKEAT, Walter William & BLAGDEN, Charles Otto. Pagan Races of the Malay 

Peninsula. 2 VOLUMES, Vol 1: xl + 724 + [iv]pp of book adverts, Vol 2: x + (2) + 

855 + errata leaf, large 8vo [a heavy set], illustrated with numerous black and 

white photographs taken especially for the work and other plates, including two 

folding maps, bound in brown buckram, gilt lettered, top edges gilt, some pages 

unopened, both volumes very clean, sound and tight, Macmillan and Co., Limited, 

London, 1906.  * a very good set apart from small mark on spine of Vol I. £425 

 

536. BARTON, G. B. (Editor). The Poets and Prose Writers of New South Wales. 

FIRST EDITION, 224pp, 8vo bound in old style half blue morocco with marbled 

boards, gilt decorated spine, raised bands, title label of red morocco with gilt 

lettering onset, age mark on title page o/w very good, Gibbs, Shallard & Co., 

Sydney, 1866. * important work with valuable critical biographies of early 

Australian writers with criticism and specimens of their work. Ferguson 6776. 

£165 

 

537. SAY, Thomas. American Entomology, or Descriptions of the Insects of North 

America. Illustrated by Coloured Figures from Original Drawings Executed from 

Nature by … 3 VOLUMES, ALL FIRST EDITIONS published in 1824 - 1828, 54 hand-

coloured engraved plates with tissue guards, engravings by C. Tiebout, extra 

engraved title in Vol 1, bound in green cloth,  Philadelphia Museum. Published by 

Samuel Augustus Mitchell., Philadelphia, circa 1825. * possibly a library binding 

but with no internal evidence of this, but with what could be a faint shelf-mark 

on the spines. The SCARCE first edition of the first book on the subject by the 

'Father of American Entomology'. £4,500 
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538. LAMARTINE, Alphonse de. Prémières et Nouvelles Méditations Poétiques 

Suivies de la Mort de Socrate, du Pèlerinage de Childe-Harold et du Chant du 

Sacre. 546pp, portrait frontispiece, very well printed, engravings, bound in blind-

stamped cloth, raised bands, gilt decorated panels, titled in gilt, all edges gilt, 

very good copy, Hachette et Cie, Paris, 1875. * French text. £65 

 

539. ANON. Bibliorum [in 5 Parts] … together with … Iesu Christi D. N. Novum 

Testamentum, Theodor Beza Interprete. OLD TESTAMENT published in 5 parts 

(first part lacks title but 4 other titles present), each part with separate 

pagination, printed in double columns, Latin text, NEW TESTAMENT: printed in 

double columns,  Latin text, (xviii) + 332 pages (lacks last leaf, with a few minor 

imperfections but good), expertly later re-binding in new calf into one thick 

volume, raised bands, title label in gilt onset on black morocco, very good 

condition, Typis Henrici Middletoni/Excudebat Thomas Vautrollerius, 

Typographus, London, 1581. £950 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

540. WITSIUS, Hermann. Aegyptiaca, et Dekaphylon Sive de Aegyptiacorum 

Sacrorum Cum Hebraicis Collatione Libri Tres. Er de Decem Tribubus Israelis 

Liber Singularis. Accessit Diatribe de Legione Fulminatrice Christianorum, sub 

Imperatore Marco Aurelio Antonino. [xvi] + 492pp, additional engraved title by 

Goeree & Mulder, bound in old calf, neatly & expertly re-spined, raised bands, 

title label of black morocco with gilt lettering, contemporary signature on title, 

paper clean and bright, very good condition, Excudit Gerardus Borstius, 

Amsterdam, 1696. * a treatise on the religion of Egypt and the Ten Lost Tribes of 

Israel. Latin text interspersed with Greek, Hebrew, etc. £280 
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541. SCOTT, Walter. Rokeby; a Poem. Fourth Edition, (iv) + 413pp, bound in new 

old style quarter calf with marbled boards, raised bands, title label inset on black 

morocco with gilt lettering, some minor foxing on a few pages o/w very good 

condition, Printed for John Ballantyne & Co and Longman, Hurst, Rees, Orme & 

Brown, London, 1813. £46 

 

542. SMITH, Miss Elizabeth. Fragments, in Prose and Verse: by Miss Elizabeth 

Smith, Lately Deceased. With Some Account of her Life and Character, by H. M. 

Bowdler. 2 VOLUMES, over 500 pages, portrait frontis, bound in full polished calf 

with gilt decorated boards, neatly and expertly re-spined with title labels of red 

and green morocco with gilt lettering, frontispiece foxed otherwise very good, 

Printed for T. Cadell and W. Davies, London, 1818. * Elizabeth Smith (1776 - 

1806) was born at Burnhall near Durham and excelled in all manner of subjects: 

music, dance, art etc. This collection includes her translation from the German of 

the 'Memoirs of Frederick and Margaret Klopstock'. £100 

 

543. WAKEFIELD, Edward Gibbon. A View of The Art of Colonization, With 

Present Reference to The British Empire; In Letters Between a Statesman and a 

Colonist by ... With an Introduction by James Collier ... First Edition thus, xxiv + 

510pp, 8vo, finely and expertly re-bound in red morocco with marbled boards, 

spine with title in gilt, new endpapers, very good condition internally although 

there are relevant ms notations throughout the text, Clarendon Press, Oxford, 

1914. * originally published in 1849, with much of interest relating to Australia. 

£150   

 

544. DE GONNELIEU, R. P. (Translated by). L’Imitation de Jésus-Christ. viii + 

580pp, illustrated with engravings, finely bound in red morocco, elaborate gilt 

floral decoration to both boards, smooth spine with gilt decoration and lettering, 

gilt decorated inner dentelles, all edges gilt, marbled blue endpapers, very good 

condition, Louis Janet, Paris, 1821. * French text. £95 

 

545. CAREW, Thomas. A Selection from the Poetical Works of Thomas Carew. 

FIRST EDITION Thus, xvi+95pp, bound in new quarter calf, title label inset on 

morocco, decorated cloth boards,  splendid condition, Colophon: 'Evans, Printer, 

Bristol', Longman, Hurst, Rees and Orme, London, 1810. * SCARCE Reprint of 

Thomas Carew (1595 - 1640) Poems etc. £50 
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546. COBBETT, William. Historia da Reforma Protestante em Inglaterre e 

Irlanda... Traduzida do Inglez. Segunda Edicao. 179pp, bound in polished tree 

calf, title label inset on red morocco, Provenance: with contemporary bookplate 

of bookplate 'Olisipo' very good condition, Na Typografia de Bulhoes, Lisbon, 

1827. * the London original was published 1824 - 1825: a SCARCE Portuguese 

printing of Cobbett. Portuguese Text. £56 

 

547. DERVAL, Paul. The Folies Bergere, Translated By Lucienne Hill. ix + 147pp, 

well-illustrated, bound in blue cloth, gilt lettered, attractive dust wrapper, very 

good condition, Methuen & Co. Ltd, London, 1955. * a delightful history of the 

most famous theatre in Paris with everything revealed. £20 

 

548. JACOBSON, Bishop William. S. Clementis Romani, S. Ignatii, S. Polycarpi, 

Patrum Apostolicorum, quae supersunt accedunt S. Ignatii et S. Polycarpi 

Martyria. 2 VOLUMES, Second Edition, over 500pp, bound in polished calf, gilt 

decorated boards - gilt lined and with an armorial crest on the front and back 

boards, raised bands, gilt decorated, titles in red & black, polished calf, title labels 

inset on red morocco, a nice set in very good condition, Oxford University Press, 

Oxford, 1840. * first published in 1838: an edition of the extant writings of the 

'Patres Apostolicini' - a work of great learning and especially important with 

reference to the genuineness of the Ignatian Epistles. Printed in Latin and Greek 

with extensive footnotes. £60 

 

549. BUTLER, Samuel, D.D. A Sketch of Modern and Ancient Geography for the 

Use of Schools. xxvi + 402pp, bound in full blue black calf, gilt decorated crest on 

front board of Scotland Academy, gilt decorated spine, neatly and expertly re-

spined, gilt lettered, all edges marbled, very good condition, Longman, Brown, 

Green & Longmans, London, 1851. £48 

 

550. YAMATA, Kikou; CRAUFURD, Emma. Three Geishas. FIRST EDITION, 187pp, 

coloured frontispiece, bound in cream cloth with red lettering, very good 

condition, Cassell & Co Ltd., London, 1956. * excellent account and an interesting 

insight. £20 
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551. CRUDEN, Stewart. The Scottish Castle. xvi + 272pp + 48 plates, very well 

illustrated, bound in blue cloth, gilt lettered, very good condition, Thomas Nelson 

and Sons Ltd, Edinburgh & London, 1960. *this study examines Scottish castles, 

and also ventures some criticism of them. £14 

 

552. KNIGHTLEY, Phillip & SIMPSON, Colin. The Secret Lives of Lawrence of 

Arabia. x + 293pp, well- illustrated in black and white, hardcover, bound in brown 

cloth with blue lettering, dust wrapper very good and unclipped, very good 

condition, Thomas Nelson and Sons Ltd, London, 1969. * an account of a most 

remarkable intelligence officer of his time. £10 

 

553. ROCHERE, Mme L. A. Comtesse Eugenie de la. Rome. Souvenirs Religieux, 

Historiques, Artistiques De L'Expedition Française en 1849 et 1850. FIRST 

EDITION, 516pp, engraved frontis and seven additional engravings, bound in dark 

blue pictorial cloth with elaborate gilt decoration to both boards and spine, 

slightly rubbed and foxed throughout but priced accordingly, Ad Mame et Cie, 

Paris, 1853. £60 

 

554. DE RHE-PHILIPE, BRIGADIER A. T. Movement Control Allied Force. 95pp, 

hardcover, bound in original boards, dust jacket good, minor annotations on one 

page but a good copy, Books Allied Force Headquarters, Naples, circa 1946. * lists 

personnel in movement control (port operations) allied forces in WW II. £25 

 

555. DIXON, William Hepworth. La Russie Libre Ouvrage Traduit de L’Anglais. 

486pp, portrait frontispiece, 75 wood engravings, bound in blind-stamped cloth, 

spine with raised bands and gilt decorated panels, titled in gilt, all edges gilt, 

lightly foxed with occasional patches of heavy foxing but overall, very good and 

priced accordingly, Librairie Hachette et Cie, Paris, 1873. * very good account of 

Russia in the 19th century. £60 

 

556. COMRIE, John D. History of Scottish Medicine. 2 VOLUMES, Second Edition, 

852pp, both volumes very well-illustrated, bound in blue cloth with gilt 

decoration to fronts and gilt title to spine, top edges gilt, very good condition 

almost AS NEW, published for The Wellcome Historical Medical Museum/ 

Baillere, Tindall and Cox, London, 1932. £42 
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557. PORTEOUS, Crichton. Pill Boxes and Bandages. A Documentary Biography 

of the First Two Generations of Robinsons of Chesterfield, 1839 - 1916. FIRST 

EDITION, 188pp,well- illustrated, hardcover, blue cloth, gilt lettered, dust 

wrapper unclipped, very good condition, Privately Printed, Robinson & Sons Ltd, 

Chesterfield, circa 1945. £15 

 

558. HYDE, Douglas. A Literary History of Ireland from the Earliest Times to the 

Present Day. FIRST EDITION, 4th Impression, xviii + 654pp, frontispiece, bound in 

new quarter calf, raised bands, title label inset on black morocco, top edge gilt, 

very good condition, T. Fisher Unwin, London, 1906. * detailed with regards to 

the early history of Irish literature. £60 

559. DITCHFIELD, P. H. Bygone Berkshire. vi + 261pp, well-illustrated, bound in 

blue cloth, gilt decorated, gilt lettered, tip edge gilt, very good condition, William 

Andrews & Co., London, 1896. * 14 essays on King Alfred, Berkshire Guilds, Siege 

of Reading, Battle of Newbury, Berkshire dialect etc. Delightful and informative 

essays. £25 
 

560. GIFFORD, Douglas & HOGGARTH, Pauline. Carnival & Coca Leaf. Some 

Traditions of the Peruvian Quechua Ayllu. FIRST EDITION, xvi + 111pp, illustrated 

with maps etc., hardcover, brown cloth, gilt lettered, very good condition, 

Scottish Academic Press, Edinburgh, 1976. * a serious anthropological study that 

includes culture, folklore etc. of Southern Peru. £15 
 

561. BARTON, D.B. A History of Copper Mining in Cornwall and Devon. Second 

Edition, 102pp, illustrated with maps etc., hardcover, brown cloth, gilt lettered, 

cloth faded o/w good, D. Bradford Barton Ltd., Truro, 1968. * a good sound 

history of copper mining. £35 
 

562. CELIERE, Paul. The Startling Exploits of Dr. J. B. Quies. FIRST AMERICAN 

EDITION, xi + 328pp, very well-illustrated (120), bound in blue cloth with a fine 

ballooning motif on the front board, gilt lettered and decorated spine, very good 

condition, Harper & Brothers, New York, 1887. * a ripping yarn - so many 

adventures are to unfold. £58 
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563. EWALD, Alexander Charles. Paper and Parchment Historical Sketches. FIRST 

EDITION, iv + 335pp, bound in quarter vellum, grey boards showing some wear, 

top edge red, fore edge untrimmed, good condition, Ward and Downey, London, 

1890. * 15 historical sketches based on material found in old books and 

manuscripts, covering topics such as Domesday Book, King John, Knight's Tale, 

Fleet Marriages, Nihilism etc. £20 
 

564. BARTLEY, Nehemiah. Australian Pioneers and Reminiscences (Illustrated), 

Together With Portraits of Some of the Founders of Australia. By the late 

Nehemiah Bartley. Edited by J. J. Knight. FIRST EDITION, viii + 424pp,well- 

illustrated with 23 photographic plates including one folding, neatly and expertly 

re-spined in quarter calf with calf retaining original gilt titled cloth boards, title 

label of black morocco with gilt lettering onset, a good copy internally clean and 

bright, Gordon and Gotch, Brisbane, no date of publication but circa 1896. £125 

 

565. METHUEN, Henry H. Life in the Wilderness; or Wanderings in South Africa. 

Second Edition, xix + 362pp, 2 lithographic plates + other illustrations, bound in 

green prize calf of Exeter Grammar School, raised bands, elaborate gilt decorated 

spine, title label of red morocco with gilt lettering onset, marbled endpapers, all 

edges marbled, Provenance: prize inscription to Henry Newport Read for second 

prize in maths dated 1865, internally clean and bright. Richard Bentley, London, 

1848. * an account of early exploration of the Marikwa and Limpopo rivers with 

much on big game shooting. £250 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


